

# 给孩子们一个缤纷多彩的童年

## 上马街道中心幼儿园庆六一之游戏嘉年华

□半岛全媒体记者 张彤

童年是什么?是看蚂蚁搬家;是等石头开花;是依偎在树下慵懒的青涩时光;是马尾摇晃时萦绕耳畔的童谣;是赤着双脚后满地跑的笑声。童年就是现在,让我们走进青岛市城阳区上马街道中心幼儿园这个童年发生地。

### “萤火虫”跳蚤市场

闲置的物品如何重新焕发生机?如何让孩子们的玩具发挥最大价值?让我们亲历一场大型玩具集会,当“好物”遇“新主”,快乐的故事从这里开始!

“走一走,瞧一瞧,快来看看我这边。”“机会不是天天有,该出手时就出手。”“走过路过,千万不要错过……”幼儿园摇身一变成了小小的跳蚤市场,孩子们热情高涨,高声叫卖着,场面热闹非凡。

“顾客们”游走在各个摊位之间认真地挑选自己喜欢的商品,每位“小顾客”的到来,都让“小老板们”开心不已。“顾客”有模有样地讨价还价,直到满载而归。

一个个摊位,一件件玩具,小桌上陈列的杂物是生活中温暖的碎片,孩子们在此贩卖平凡中的美好,浓缩快乐的幸福时光。

### 泡泡水枪大战

夏天就要玩水呀,泡泡、水枪,还有快乐的孩子,蹦蹦跳跳和夏天撞个满怀。

一朵朵棉花糖般的泡泡从泡泡机中飞奔而出,摇晃着下降,然后攒在一起。泡泡里装满欢喜,笑声也钻了进去,越飞越高,越飞越高……小朋友们在泡泡池里自由地蹦来蹦去,伴随着音乐笑着闹着玩耍着,溅得满身满脸都是泡沫。

夏日狂欢的又一打开方式,来一场痛痛快快的水枪大战吧!水枪、水弹已经就位,雨衣、护目镜穿戴完备,威力不同的水枪装备轮番登场,一支支水枪“火力全开”,冲出水流,散出水花,“战况”激烈!

孩子们在操场上追着、跑着、躲着;尖叫着、欢呼着、呐喊着……你看,快乐就是这么简单。

### 美味“童”享,趣味野餐

天很蓝,云很美,宝贝很可爱,童年的味道更丰富!快乐的六一怎么会缺少美食的陪伴呢?支起帐篷,一起去野餐!地为床,天为盖,和小伙伴围坐在一起,伴着微风,嗅着花香,尽情享受美食,从舌尖甜到心尖。

这是属于六一的专属味道,孩子们和夏天、和童年的美好故事将永远留在每个人的相片里。

### “童心·童梦·童话”童话剧专场演出

经典的故事代代流传,伟大的精神永世不朽。孩子们精心演绎童话剧《胖国王减肥记》,用富有表现力的语言和动作将



趣味野餐。

故事里有温度、有感情的人物还原出来。别看舞台上简单的几句话,能够站在舞台上,并用最好的状态精彩地呈现出来,这背后可凝聚了孩子们的勇气和努力。

童话之美滋养着孩子的童年时光,这是一次突破和挑战,更是一场没有约束的释放,孩子们在趣味化、场景化的童话剧中释放自己的天性、塑造自己的自信、发挥自己的想象,悦享童话之乐。

六一还可以怎样玩?攀爬翻越、匍匐前进、独木桥、袋鼠跳……幼儿园摇身一变,室内外成为大型游乐场,一项项具有挑战性的室内外闯关游戏,让孩子们在挑战自我、尽情玩乐中,强健自身体魄,收获自信与成长。

小小的身体,蕴藏大大的潜能,每一次奔跑,每一次跳跃,都绽放着生命的活力。

快乐的六一活动持续不断,宝贝们在属于自己的快乐节日里做最快乐的小孩,享受缤纷多彩、无与伦比的童年时光。

### 室内外游戏大闯关

# 快乐相伴中让幼儿个性化发展

## 城阳村社区幼儿园开展多元教育,让爱的阳光润育童心

□半岛全媒体记者 葛梦杰

幼儿园是人生起点的开端,是孩子接受教育的第一站。建设一所高水平、高质量的幼儿园,为幼儿营造和谐健康的育人环境,是城阳村社区幼儿园一直以来的目标。

城阳村社区幼儿园是一处省级示范幼儿园,2019年5月底投入使用。幼儿园总占地面积7315平方米,共设15个教学班,可容纳450余名幼儿入园。自建立起,幼儿园秉承着“爱的阳光,润育童心”的办园理念,坚持“阳光启蒙、阳光启智、启智成长、快乐相伴”的办园宗旨,以特色引领为抓手,创设艺术天地、徜徉阅读、科学发现三大特色长廊,让幼儿在多样性的、自主参与的活动中富有个性地发展,培养“好奇、好学、阳光、健康、有爱、有信”的阳光儿童。

### 一人一课展风采,优秀师资润成长

幼儿园教师队伍是学前教育高质量发展的基础性和关键性力量。一直以来,城阳村社区阳光幼儿园以强化师资队伍建设和为抓手,细化落实师德师风建设长效机制,打造了一支教育观念新、业务强、师德好、活力旺的教师队伍。在这里,每一位教师都怀揣着对幼教事业的热爱与责任,一步一个脚印,在平凡的岗位上,展现不一样的担当与作为。

有了好的教师,才有好的课堂。为进一步加快青年教师的成长,幼儿园开展了青年教师“一人一课”活动。教师们根据班级幼儿的年龄特点和发展水

平,结合自身专业及教学风格,充分挖掘教材内涵,精心设计活动方案并组织教学活动,以灵活多样的教学形式,丰富多彩的操作材料,幽默童趣的教学语言,让孩子们全心投入课堂。

此外,每一堂课都会有课后评析,在园长和教研组长的带领下,老师们针对自己的教学活动积极反思并相互探讨,在此过程中,老师们学长处、补短板,更好地提升教学技能,不断进步与成长。

### 科学做好幼小衔接,让孩子的梦想启航

幼小衔接,顾名思义就是从幼儿园教育转向小学教育的过程。为了让孩子们能更好地融入小学生活,城阳村社区幼儿园科学做好幼小衔接,与家长一同为孩子搭建起稳固的“衔接之桥”,陪伴孩子健康快乐成长,促进幼儿身心全面发展。

在城阳村幼儿园,幼小衔接从孩子入园之际就开始了。幼儿园重点是“养习惯”,好习惯的养成是孩子后续学习的“发动机”,因此,幼儿园注重培养孩子们独立自主的能力,让幼儿做一些力所能及的事情,比如鼓励小班孩子学会自己收拾、整理自己的物品,为入学后的生活与学习奠定良好的基础,为他们终身的发展和成长赋能。

家长是孩子的第一任老师,也是家校共育中不可忽视的一份力量。为了让家长了解更多幼小衔接知识,城阳村社区还定期开展以“衔接有爱,接而有度”为主题的幼小衔接专题讲座,为家长们答疑解惑,帮助家长理清思路,真正把幼小



城阳村社区幼儿园多元教育培养“好奇、好学、阳光、健康、有爱、有信”的阳光儿童。

衔接做到科学性、有效性,促进幼儿顺利从幼儿园过渡到小学生活。

### 在游戏中教育,乐享精彩童年

戏是儿童的天性,是孩子本真的体现。城阳村幼儿园在教学中注重以游戏强教育,丰富的户外游戏活动也是城阳村幼儿园的一大特色亮点,通过有趣的游戏,让孩子们有一个缤纷多彩的童年。

游戏中的玩教具是重要的一环,为给幼儿提供更多有趣的活动材料,城阳村幼儿园开展了自制玩教具评比活动。教师们发挥各自的奇思妙想,结合幼儿年龄和认知特点,针对游戏活动的开放

性、趣味性等特点,巧妙构思、匠心制作,将生活中常见的材料变废为宝,精心制作出一件件新颖独特、寓教于乐、玩法多样、美观实用的玩教具,让孩子们沉浸在丰富多样的“玩具王国”里。

近年来,城阳村社区阳光幼儿园由于出色的办园水平,先后获得了青岛市绿色幼儿园、青岛市花园式单位、青岛市先进集体、青岛市优秀家长学校、城阳区第一批“社区十佳幼儿园”等多项荣誉称号,多次被评为区、街道先进集体,保教工作先进单位,全国青少年足球特色幼儿园。教育有声,成长润色。城阳村社区幼儿园也将继续以奋进之姿,以多元化的教育,为每一个幼儿拥有一个多彩的童年!